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Parkplatzberechnung: Vergleich BGF und GF (SIA416)

Bruttogeschossflaichen BGF -16. Juni 2021

Gartengeschoss

[ | BGF Wohnung
|| BGF Gewerbe

|| BGF Erschliessung

Sockelgeschoss

[ | BGF Wohnung
|| BGF Gewerbe
|| BGF Erschliessung

Untergeschoss

[ ] BGF Wohnung
|| BGF Gewerbe
|| BGF Erschliessung



Parkplatzberechnung: Vergleich BGF und GF (SIA416)

Bruttogeschossflaichen BGF -16. Juni 2021

Attikageschoss

[ | BGF Wohnung
|| BGF Gewerbe
|| BGF Erschliessung

1.-3. Obergeschoss

[ ] BGF Wohnung
|| BGF Gewerbe
|| BGF Erschliessung



Parkplatzberechnung: Vergleich BGF und GF (SIA416)

Bruttogeschossflaichen BGF -16. Juni 2021

BGF BGF BGF

Wohnung Gewerbe Erschliessung
Attika 664m? 0 56m?
3. Obergeschoss 996m? 0 103m?2
2. Obergeschoss 996m? 0 103m?
1. Obergeschoss 996m? 0 103m?
Gartengeschoss 485m? 434m? 169m?
Sockelgeschoss 0 479m2 227m?2

Untergeschoss 0 0 0

4137m? 913m? 761m?

Aufteilung der BGF Erschliessung auf dem Gartengeschoss:

BGF (Wohnung) = 485m?
BGF (Gewerbe) = 434m?2
BGF (Erschliessung) = 169m?

->485m2 + 434m2 =919m2 (100%)
-> BGF (Wohnung) 485m? = 53%
-> BGF (Gewerbe) 434m2=47%

BGF (Wohnung) + BGF (Erschliessung) = 485m? + (0.53x169m?) = 574.5m?
BGF (Gewerbe) + BGF (Erschliessung) = 434m? + (0.47x169m?) = 513.5m?

Berechnung Gesamttotal:

Total BGF (Wohnung) = (574.5 + 996 + 996 + 996 + 664 +
103 + 103 + 103 + 56)m?2 = 4591.5m?2

Total BGF (Gewerbe) = (513.5 + 479 + 227)m? = 1219.5m?



Parkplatzberechnung: Vergleich BGF und GF (SIA416)
Bruttogeschossflaichen BGF -16. Juni 2021
VARIANTE BGF

(gemass Provisorische Richtlinien fiir Berechnung
der Nutzflichen "BGF", 30. Marz 1996)

Berechnungsbasis fiir den Normbedarf ist folgende Tabelle:

Beniitzer- | Parkplétze fiir Parkplétze fiir Parkplétze fir
kategorien | Bewohner Besucher und Beschiftigte
Kunden
1 Parkplatz ist 1 Parkplatz ist 1 Parkplatz ist
Objekt erforderlich pro |erforderlich pro | erforderlich pro
Wohnungen 100 m? BGF 1000 m? BGF
(mindestens
aber 1 Parkplatz|
pro Wohnung)
Alterswohnungen |4 Wohnungen |1000 m? BGF
Biiro, Labor, Praxen 300 m2 BGF 75 m? BGF
Lagerrdume, Archive 300 m? BGF
L&den 75 m* BGF 200 m* BGF
Fabrikation, Werk- 500 m* BGF 150 m* BGF
stétten
Restaurants, Cafés 8 Sitzplatze 30 Sitzplatze
Hotels, Pensionen 6 Betten 15 Betten

+ 1 Carabstell-
flache pro 50
Betten

Kulturrdume, Saal-
bauten, Unterhal-

tungsstétten usw.

10 Sitzplatze

BGF = Bruttogeschossflache

Art. 8 Berechnung

' Die massgebende Bruttogeschossfliche berechnet sich nach der
Vollzugsverordnung zum kantonalen Baugesetz.
2Bei Gebauden, die fir mehrere Zwecke genutzt werden, wird der Be-
darf an Parkplatzen fiir jede Nutzungsart separat berechnet. Sofern
einzelne Raume nicht gleichzeitig beansprucht werden, kann der Stadt-
rat bei der Berechnung der Parkplatze eine entsprechende Reduktion

vornehmen.

BGF Wohnung: 4591.5m2-> 45.9PP (1PP pro 100m? BGF oder 1 PP pro Wohnung)

4591.5m?-> 4.5PP (1PP Besucher pro 1000m? BGF)

BGF Gewerbe: 1219.5m2-> 16.3PP (1PP pro 75m? BGF)

1219.5m?-> 4.1PP (1PP Besucher pro 300m? BGF)



Parkplatzberechnung: Vergleich BGF und GF (SIA416)
Geschossflichen GF - 16. Juni 2021

VARIANTE GF

Gartengeschoss

|| GF Wohnung (= HNFWohnung 1 KFWohnung)
|| GF Gewerbe (= HNFGewerbe . [(FGewerbe)
|| GF Erschliessung (= VF + KFVerkersflachen)

Sockelgeschoss

|| GF Wohnung (= HNFWohnung 1 KFWohnung)
|| GF Gewerbe (= HNFGeverbe 4 KFGewerbe)
|| GF Erschliessung (= VF + KFVerkehrsflachen)

Untergeschoss

[ ] GF Wohnung (= HNFWohnung  KFWohnung)
(] GF Gewerbe (= HNFGewerbe 4 KFGenerbe)
|| GF Erschliessung (= VF + KFVerkehrsflachen)



Parkplatzberechnung: Vergleich BGF und GF (SIA416)

Geschossflichen GF - 16. Juni 2021

VARIANTE GF

Attikageschoss

|| GF Wohnung (= HNFWohnung 1 KfWohnung)
|| GF Gewerbe (= HNFGewerbe  [(FGewerbe)
| ] GF Erschliessung (= VF + KFVerkehrsflachen)

1.-3. Obergeschoss

] GF Wohnung (= HNFWonnung . KFWonnune)
|| GF Gewerbe (= HNFGewerbe  [(FGewerbe)
|| GF Erschliessung (= VF + KFVerkehrsflachen)




Parkplatzberechnung: Vergleich BGF und GF (SIA416)
Geschossflichen GF - 16. Juni 2021

VARIANTE GF

GF GF GF

Wohnung Gewerbe Erschliessung
Attika 664m? 0 56m?
3. Obergeschoss 996m? 0 103m?2
2. Obergeschoss 996m? 0 103m?
1. Obergeschoss 996m? 0 103m?
Gartengeschoss 485m? 434m? 169m?
Sockelgeschoss 0 479m? 227m?2

Untergeschoss 0 0

4137m? 913m? 761m?

Aufteilung der GF Erschliessung auf dem Gartengeschoss:

GF (Wohnung) = 485m?
GF (Gewerbe) = 434m?
GF (Erschliessung) = 169m?

->485m2 + 434m2 =919m2 (100%)
-> GF (Wohnung) 485m? = 53%
-> GF (Gewerbe) 434m2=47%

GF (Wohnung) + GF (Erschliessung) = 485m? + (0.53x169m?) = 574.5m?
GF (Gewerbe) + GF (Erschliessung) = 434m? + (0.47x169m?) = 513.5m?

Berechnung Gesamttotal:

Total GF (Wohnung) = (574.5 + 996 + 996 + 996 + 664 + 103 +
103 + 103 + 56)m? = 4591.5m?

Total GF (Gewerbe) = (513.5 + 479 + 227)m2 = 1219.5m?2



Parkplatzberechnung: Vergleich BGF und GF (SIA416)
Geschossflichen GF - 16. Juni 2021

VARIANTE GF

Berechnungsbasis fiir den Normbedarf ist folgende Tabelle:

Beniitzer- | Parkplétze fiir Parkplétze fiir Parkplétze fir
kategorien | Bewohner Besucher und Beschiftigte
Kunden
1 Parkplatz ist 1 Parkplatz ist 1 Parkplatz ist
Objekt erforderlich pro |erforderlich pro | erforderlich pro
Wohnungen 100 m2 BGF  |1000 m2 BGF
(mindestens
aber 1 Parkplatz|
pro Wohnung)
Alterswohnungen 4 Wohnungen |1000 m? BGF
Buro, Labor, Praxen 300 mBGF |75 m* BGF
Lagerrdume, Archive 300 m2 BGF
Léden 75 m? BGF 200 m? BGF
Fabrikation, Werk- 500 m2 BGF 150 m2 BGF
stétten
Restaurants, Cafés 8 Sitzplatze 30 Sitzplatze
Hotels, Pensionen 6 Betten 15 Betten

+ 1 Carabstell-
flache pro 50
Betten

Kulturrdume, Saal-
bauten, Unterhal-
tungsstétten usw.

10 Sitzplatze

*Geschossflache GF = GF gemass SIA-416 ohne NNF
(einschliesslich der entsprechenden KF) und FF (einschliesslich
der entsprechenden KF)

Die Erschliessungs- resp. Verkehrsflachen (GF Erschliessung) in
Geschossen mit mehreren Nutzungen sind prozentual auf die
entsprechenden Geschossflachen aufzuteilen.

Geschossflachen (GF) in Geschossen ohne Hauptnutzflache (HNF)
werden nicht mitgerechnet.

GF* Wohnung: 4591.5m?-> 45.9PP (1PP pro 100m?2 GF* oder 1 PP pro Wohnung)

4591.5m?-> 4.5PP (1PP Besucher pro 1000m? GF*)

GF* Gewerbe: 1219.5m?2-> 16.3PP (1PP pro 75m? GF*)

1219.5m?-> 4.1PP (1PP Besucher pro 300m? GF*)



Parkplatzberechnung: Vergleich BGF und GF (SIA416)

Geschossflichen GF - 16. Juni 2021

VARIANTE GF

Definitionen:

GF (Wohnung) = HNFWohnung 4. KFWohnung
GF (Gewerbe) = HNFGewerbe 4 KFGewerbe
GF (Erschliessung) = VF + KFVerkenrsflachen

Berechnungsmethode:

Geschossflachen (GF) in Geschossen ohne Hauptnutzflache (HNF) werden
nicht mitgerechnet.

Geschossflache GF = GF gemass SIA-416 ohne NNF (einschliesslich der
entsprechenden KF) und FF (einschliesslich der entsprechenden KF)

Die Erschliessungs- resp. Verkehrsflachen (GF Erschliessung) in Geschossen
mit mehreren Nutzungen sind prozentual auf die entsprechenden
Geschossflachen aufzuteilen.

Wenn unterschiedliche Nutzungen auf einem Geschoss vorhanden sind,
sind die dazugehorigen Konstruktionsflachen in der Wand-Mitte aufzuteilen.
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